

就菲利普亲王逝世

习近平夫妇向英国女王伊丽莎白二世致唁电

新华社北京4月10日电 2021年4月10日,国家主席习近平和夫人彭丽媛向英国女王伊丽莎白二世致唁电,对菲利普亲王逝世表示深切的哀悼,并向女王及家人致以诚挚的慰问。

相关链接 ······

英国将不为菲利普亲王举行国葬

英国女王伊丽莎白二世的丈夫菲利普亲王9日在温莎城堡去世,享年99岁。

英国纹章院说,菲利普亲王的葬礼将在温莎城堡内圣乔治教堂举行,不会举行国葬和遗体瞻仰仪式。

“这符合惯例,也是他的遗愿。”纹章院呼吁公众不要参加菲利普亲王葬礼的相关活动。

路透社报道,这一安排符合菲利普亲王低调行事的作风,同样考虑到英格兰仍在严格防疫。

菲利普亲王今年早些时候住院一个月,接受感染治疗和心脏手术,3月出院后回到温莎城堡。

菲利普亲王去世消息传出后,英国民众前往白金汉宫和温莎城堡外献花。英国内阁办公厅一名发言人说,虽然人们难以接受菲利普亲王的离去,但政府

呼吁民众避免在王室宅邸聚集,继续遵守防疫措施,尽量减少必要外出。

英国首相鲍里斯·约翰逊对菲利普亲王去世表示深切哀悼,向女王和她所有家人致以慰问。“我们作为一个国家、一个王国,感谢菲利普亲王、爱丁堡公爵卓越的一生与付出。”

英国议会下院议长林赛·霍伊尔说,菲利普亲王代表英国和英联邦出席各种活动,勤勉履行王室职责,将为人们所铭记。

澳大利亚总理斯科特·莫里森在社交媒体推特发文说,英联邦对菲利普亲王的离世同感悲伤,感谢菲利普亲王。澳大利亚为英联邦成员国,莫里森下令降半旗志哀。

新西兰总理杰辛达·阿德恩说,菲利普亲王通过以他的头衔

爱丁堡公爵命名的奖项给众多新西兰青年带来鼓励,将被人们铭记和怀念。阿德恩下令降半旗志哀。

这一奖项面向100多个国家的青少年颁发,鼓励他们服务社会、强健体魄、发展个人爱好、探索自然等。

菲利普亲王与伊丽莎白二世相伴超过70年。伊丽莎白二世在1997年纪念他们结婚50周年的讲话中说,菲利普亲王给予她力量,这些年来一直伴她左右。

菲利普亲王2017年8月出席一场慈善活动后退休,不再承担出席公众活动的王室职责。

英国媒体当时统计,菲利普亲王代表英国王室单独出席活动超过2.2万场,独自出国访问637次,发表讲话约5500回。

新华社特稿



10000尾中华鲟放流长江

4月10日,中华鲟从放流通道滑入长江。

当日,“2021年长江三峡中华鲟增殖放流活动”在湖北宜昌举行,共放流5个年龄梯队的子二代中华鲟10000尾,总重量约13130kg。此举旨在补充中华鲟种群资源,促进长江水生生物保护。

中华鲟是与恐龙同时代的生物,在地球上繁衍了1.4亿年,亲历了长江的形成和变迁,有“水中活化石”之称。此次活动是三峡集团实施的第64次中华鲟放流。截至目前,三峡集团已累计向长江放流中华鲟超过504万尾,其中,放流子二代中华鲟4万余尾。

新华社发

新冠病毒疫苗保护期多长?权威回应来了

新华社北京4月9日电(徐鹏航、陈席元)新冠病毒疫苗保护期多长?保护期是否只有半年?新冠病毒变异了怎么办?中疾控专家回应:半年保护期后仍会有一定效力,疫苗对现有变异株仍有一定保护力。

中国疾控中心研究员邵一鸣表示,所谓半年保护期只是说一部分人半年后中和抗体会下降,这部分人拥有低的中和抗体,如果一旦被病毒感染,大量记忆细胞会被唤醒,产生免疫力。“这跟从来没打过疫苗的人的免疫力是不一

样的。”

中国疾病预防控制中心副主任、研究员冯子健表示,目前,我们在疫苗保护期、持久性这方面的数据都不够充分,这是因为从疫苗实验到上市也就半年左右的时间,能够供我们观察的时间并不长。“从现在的数据来看,我国上市疫苗的保护时间至少可以有半年。是否还会更长?这需要进一步观察。”

针对变异病毒,邵一鸣回应,现有变异株只能部分降低疫苗的保护效率,“我们看到的保护效率下降一般是针对

轻症病例,对重症病例的保护效率还是比较高的。”

邵一鸣介绍,接种新冠病毒疫苗后,会为接种者建立对新冠病毒的基础免疫力,假如有一天病毒变异超出疫苗现有的控制范围,之前的针也并不白打。

据北京科兴中维生物技术有限公司董事长尹卫东介绍,公司已启动变异株的疫苗研究。尹卫东介绍,未来,若病毒变异加速到一定程度,一种可能是在现有疫苗基础上增加一个变异株的抗原构成,变为二价疫苗;另一种可能

是在注射现在疫苗的两针之后,再注射一针针对新变异毒株的加强针。

“过去一年,我国新冠病毒疫苗的研发审批流程基本已经理顺,与此前相比,针对变异毒株的研发周期会更短,效率会更高。”尹卫东说。

邵一鸣等业内专家呼吁,目前全球新冠肺炎疫情主要流行地区的毒株变异仍未超出可控范围,应尽快大规模接种疫苗,构建起更强大的群体免疫屏障,同时也可降低病毒变异的速度,最终尽早遏制住疫情。

